
Ответственность за несообщение о преступлении

Уважаемые жители Искитимского района, а также граждане иностранных государств, прибывших для временного проживания, обучения и осуществления трудовой деятельности!
В условиях проведения специальной военной операции по защите жизни и безопасности наших граждан в Донецкой и Луганской народных республиках, в Херсонской и Запорожской областях, в Российской Федерации участились случаи совершения гражданами террористических актов, диверсий, актов незаконного вмешательства в деятельность критически важных и потенциально опасных объектов. 
Иногда о подготовке и совершении гражданином преступления становится известно его родным, близким, знакомым и другим лицам. 
Эти граждане осознают общественную опасность несообщения в органы власти о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений указанных в ст. 205.6 УК РФ и желают бездействовать.
Таким образом, эти граждане будут нести уголовную ответственность, если не сообщат о достоверно известных им фактах готовящихся, совершаемых или совершенных преступлений.
Статья 205.6. Несообщение о преступлении
Несообщение в органы власти, уполномоченные рассматривать сообщения о преступлении, о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений, предусмотренных статьями: 205, 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 281, 281.1, 281.2, 281.3, 360 и 361 настоящего Кодекса,
•  наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.
Примечание. Лицо не подлежит уголовной ответственности за несообщение о подготовке или совершении преступления его супругом или близким родственником.
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